

岁末年初,眉山青神禅驿·忆村院子顺利通过五叶级中国文化主题饭店现场评审,成为眉山首家获此殊荣的酒店。五叶级是依据国标评定的最高级别荣誉。

除了禅驿·忆村院子,沿着青神段40公里的岷江,当地大大小小布局了10余家精品酒店民宿,其密度规模甚至超过一些主城区。旅游旺季时,当地入住率超过95%。

总面积386平方公里的青神县,是四川省面积最小的县城,小小青神,魅力何在?

虽小但精 最美80里生活方式

距离过年还有一个多月,成都市民彭海军已经开始为春节订房做准备。“去年就想订禅驿·忆村的别墅五人间,但是订晚了没订到。”彭海军说,今年几家人已经计划好了,一定要去住两天。

几年前,因为带着娃娃看萤火虫,彭海军第一次在青神住宿。“最开始都是住常规的酒店,后来发现青神有很多民宿和精品酒店,居住的感觉特别好。”彭海军说,“相比传统的酒店,在青神住民宿有竹林、有岷江,跟大自然在一起的那种气场,是跟待在传统酒店房间完全不一样的。”

除了忆村,彭海军还住过的一家民宿,也在岷江边上,叫汉云星野。“最早我们只是想改造下老房,后来想着没人住房子容易坏,就改造成了民宿。”杨城就职于乐山一家婚庆公司,4年前,家里四兄妹经过商议,决定在宅基地上重建新房。“2023年

何以沿江布满精品酒店民宿? 四川最小县城

国庆正式运营,有8个房间。”杨城说,一年下来,整个民宿收入40多万元,除去人工开支



眉山青神禅驿·忆村院子。古良驹摄

和其他支出,还有大概20万元的收入。“有八成的游客都是成都的,其他还有乐山、眉山和外省的。”杨城说,“特别是3至5月份观萤季,每天基本都会满房。”

距离汉云星野十分钟车程,是著名的汉阳古镇。“汉阳农旅融合项目——汉阳院子的建设,现已基本完成,元旦开始试营业。项目正式投运后,预计年接待游客2万人次以上,实现旅游收入1000万元以上。”青神县农业发展投资有限责任公司资产部副部长周多霞介绍。

岷江眉山青神段,因地势平缓,山水相依,环境优美,境内80里岷江又有“最美80里”美称。据不完全统计,近年来,随着当地萤火虫等旅游特色项目兴起,沿江已布局竹里院子、忆村、汉阳院子、汉云星野等精品酒店和民宿十余家。据统计,仅2024年观萤季活动,当地共计接待游客25万余人,各酒店平均入住率达95%以上,带动全县旅游消费8000余万元。

一域之光 助力“两城两地”

四川未来鼎新旅游发展有限公司运营总监李春明,是守望日落项目的主理人。“我们此前运营的民宿,主要集中在海南、浙江和宁夏等地。经过多轮沟通,我们决定来运营青神这个项目,项目从2023年11月1日开业至今,运营情况不错。”李春明介绍,文化上,青神是程夫人的家乡,也是东坡少年求学地,更有竹编文化等;区域上,靠近成乐等地;自然资源上,不仅有山有水,也是天府粮仓。

“除了安静舒适的食宿环境,我们还有下午茶,晚上有音乐会。夏天的时候,水稻就环绕民宿,一曲周杰伦的《稻香》,再加上远处的萤火虫,让很多人都流连忘返。”李春明说,“我们统计过,有7成的朋友会成为回头客。”

“我们在旺季的价格大概是1200元每间,淡季每间也在600元以上。”李春明说,“如果说传

统酒店是一种标准化服务,民宿则是一种个性化服务。对于现代人追求精致生活、追求田园环境,后者无疑有自己的优势。”

青神县文旅局局长余瑶介绍,以最美80里为基础,投资25亿元的青神岷江东坡文旅示范带建设项目(一期)已完成首开区15万平方米生态底盘和6万平方米鱼道公园土建和绿化工程,环青神湖游线初步形成。“除了我们当地的赛龙舟外,我们连续举办全国桨板赛等赛事,让更多人体验岷江之美。2025年,岷江青神段还有望通航。”

2024年12月10日,2024眉山市文化和旅游发展大会强调:加快建设“两城两地”(国家历史文化名城、时尚体育运动名城、国际生态康养旅游目的地、都市圈近郊休闲度假基地)。

“青神县小而精,我们愿以一域之光,为全市‘两城两地’建设贡献青神力量!”余瑶说。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

一个企业生产如火如荼,一个个重大项目落地建设……冬日里的资阳乐至县大地上,处处散发着昂扬向上的生机、涌动着干事创业的热潮。

2024年以来,当地坚持以新型工业化为重点,因地制宜发展新质生产力,扎实推进高质量发展。当前,工业经济快速增长、内生动能更加强劲,全县经济总量迈上新台阶。

时与势 新质生产力推动产业升级

在日前公布的四川省2024年“数据要素×”典型案例中,由乐至县本土企业四川红旗丝绸有限公司申报的“智慧蚕桑数据推进‘桑都’产业链信息化建设”入选,如今,这家60多年的丝绸老厂正通过数字化改造焕发新的生机与活力。

2024年11月底,四川乐至奋安新型高端铝合金型材西南基地投产,助力乐至打造成渝中部特色鲜明的铝材产业高地。

从传统产业到新兴产业,“新质生产力”一直是乐至产业转型升级的关键词。乐至始终坚持新型工业化主导地位,以加速聚集优势产业、提质改造传统产业、前瞻布局新兴产业为重点,着力强核心、补短板、提价值,加快建设成渝中部智能制造承载地。

“乐至加快实施主体装备制造、生产线智能化升级等项目,目前,全县优化形成了装备制造、医药健康、纺织服装、电子信息 and 新能源新材料等五大产业

以新型工业化为重点 向「新」精进高质量发展 资阳乐至

体系,全县工业经济发展稳中向好。”乐至县经济科技信息化局相关负责人介绍。

质与量 强化优质企业梯度培育

“自从公司更新了设备后,生产效率较传统设备提高近两倍,用工人数降低了50%以上。”四川佳卓棉纺织有限公司总经理李东升告诉记者。

“目前,我们公司订单已经排到2025年3月了。”为了尽快交付产品,四川省鑫蓄电子科技有限公司7条生产线已“火力全开”。

生产效率提升、订单不断的背后是乐至着眼优质企业培育,集中资源要素,提升中小企业能级,推进“瞪羚企业”“专精特新”等优质企业梯次成长的努力。

乐至大力培育国家高新技术企业、壮大科技型中小企业,以本地特色优质企业为依托,借力成渝两地科技资源,共建工程技术研究中心、重点实验室等创新平台,邀请成渝两地高等院校、科研院所专家、教授进企业,切实解决

企业在生产研发过程中遇到的问题,推动企业高质量发展。

“吉利学院与四川超迪电器实业有限公司签订了产学研合作协议,协同推动家用电器智能制造。”乐至县经济科技信息化局相关负责人介绍,截至目前,乐至通世达生物、生乐制药、外交家酒业等105户企业入库国家科技型中小企业。

引与留 提供“一对一”专员服务

县级领导带队赴山东、上海、广东等地考察浙江应源、深圳联铭特等企业80余家,新增深圳艾比酷、浙江应源汽车等签约工业项目29个,共计投资30.8亿元……

2024年以来,乐至持续开展“走出去”和“请进来”活动,“通过‘一把手招商’、3个驻外小分队招商、2个铝型材招引工作专班、委托招商、活动招商等多种方式,不断扩大招商‘朋友圈’。”乐至县商务和经济合作局相关负责人表示,当地形成了

“前方对接、后方支持、多点链接、多级联动”的招商网络。

引进来,如何留得住?乐至选派了39名服务专员,“一对一”服务保障重点项目推进。

“摸清企业需求,积极搭建工业企业(项目)融资对接会、银政企对接会、民营企业发展座谈会等平台,帮助企业解决融资问题。”乐至县经济科技信息化局相关负责人介绍。

乐至县市场监督管理局相关负责人表示,“继续巩固企业开办‘4小时办结’‘零费用’成果,将企业开办7个事项整合为1个,企业开办所需提交的材料精简至5件以内,企业设立、变更、注销即时实现办结,助力企业高质量发展。”

乐至县还开展“营商专员进项目入企业”等营商环境建设专项活动,派驻326名专员驻企服务全县2914家企业,打造“近悦远来·乐地有声”营商环境品牌,营商环境综合评价连续两年排名全市第一。

唐文瑞 华西都市报-封面新闻记者 陈远扬

乐至县委宣传部供图



资阳乐至县城俯瞰。